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ПРОБУЮТЬ ПЕРЕЛОГИ В СЕНАТІ 
НОВИЙ БИЯ ПРО ДІ Ш 

Вашингтон, 21 липня. — Сенатська правнича підкомісія 
робить всякі зусилля, щоб оформити новий законопроект в 
справі допущення більшого числа скитальників з Европи. За-
конопроєнт в цій справі перейшов уже в палаті репрезентан-
тш 2 червня. Він дає спромож-^ 
кість допустити в Америку 
339,000 імігрантів зі скнталь-
щнни, а скитальцями (Ді Пі— 
"Displaced Persons") мають вва-
жатися такі, що опинилися по-
за Залізною Заслоною в Евро-
пі до 1 січня, 1949 р. За ухва-
лу нового законопроекту в се-
наті ще підчас теперішньої се-
сії побивається голова Краево-
го Демократичного Комітету, 
Сен. Дж. - Гаверд МекҐрат, а 
голова правничої комісії, сен. 
Пат МекКаррен твердить, що 
це не буде легко, головно тому, 
що комісія мав аж 18 різнород-
них начерків поправленого 
закону до вирішення. Теперіш-
ня сесія конгресу кінчиться не-
вабаром і мав ще інші важливі 
законопроекти до вирішення. 

: 

В НИЖЧІЙ ПАЛАТІ ПЕРЕ-
ПАВ ФАРМЕРСЬКИИ ЗА-
КОНОПРОЄКТ БРЕ-

НАНА-
Палата репрезентантів 383 

голосами проти 25 відкинула 
законопроект Бренана, який 
мав на меті змінити теперішні 
субсидії для фармерів підчас 
недороду, опираючи їх на 
справжніх стратах. Зате пала-

-таѓ ухвкашщлгродовжнтж' свату 
теперішнього закону про суб-
сидії для фармерів до 1 січня 
1950 р. Теперішні субсидії по-
лягають у тому, що фармері 
дістають- позички від уряду на 
втримання фармерського збо-
ру, щоб не пускати, його на рн-
нок по ціні нижче, продукції. 
Так званий „Вил Бренана" 
мав бути новою спробою під-
тримки для фармерів на під-
ставі обчислення коштів самої 
продукції і зисків після про-
дажу. Це в складна справа я 
тому навіть найбільші при-
хнльники' адміністрації відмо-
внлися підтримати цей захоно-
проект. 

Незалежно від долі згадано-
го законопроекту секретар 
більннцтва Чарлс Ф. Бренан 
видав розпорядок фармер-
ським організаціям в 34 стей-
тах, щоб вони обсіяли разом 
не більше як 70,000,000 акрів 
землі пшеницею на рік 1950, 
згідно з запотребуванням пше-
ниці, передбаченнм урядом. Є 
це значне обмеження продук-
ції в порівнянню з теперіш-
ньою. 

ВЕЛИКА КОМУНІСТИЧНА 
ШКЕТА ПЕРЕД 

СУДОМ. 
Ню Иорк. — 3 нагоди пів-

річчя тривання суду над 11 ко-
муні стичними провідниками, 
обвинуваченими в навчанні, як 
скинути насиллям американ-
ськнй уряд, комуністи зібрали 
цілу тисячку людей коло бу-
дйнку федерального суду з 
різними написами, які внслов-
лювали протест проти суду. 
Поліція зорганізувала відділ з 
40 кінних поліцаїв, які обїха-
ли площу і відїхали назад. На' 
запит, п`оліція: пояснила, що це 
тільки знак II готовости „на 
всякий випадок." 

Міжтим на черговій розправі 
в суді переслухувано дальше 
свідків оборони, які мають до-
казати, що свід`оцтва, складені 
урядовими свідками в справі 
навчання, с неправдиві. За-
мість того оборона пробує при 
допомозі своїх свідків виявити 
тільки ті частини лекцій в ко-
муністичних школах, які не 
були шкідливі для Америки. 
Коліѓ суддя Медіќа не згодив-
ся переслухувати, як свідка 
д-ра Герберта Дж. Фнлипеа, 
уоуавяор^ а4 сГ"аноЯшца проф^-
сора в університеті етейту Ва-
Шннггбн за Його навчання ко-
мунізму в університеті, оборон-
ці почали протестувати проти 
рішення судді. Медіна тоді 
сказав, що дальше не буде то-
леровути таких демонстрацій 
в суді і пригадав, що розправа 
має доказати вину обвинува-
ченнх, а оборонці намагаються 
п'оставити в стан обвинувачен-
ня раз` федеральний уряд, ін-
іпин разом самого суддю, а те-
пер управу університету. 

СЕНАТ РАТИФІКУВАВ ДТЛАН-
ТІЙСЬКИЙ ПАКТ 

Вашингтон, 21 липня. — Сенат ратифікував 82 голосами 
проти 13 Північно - Атлантійський Оборонний Договір, який 
обєднуе 12 держав для оборони проти агресора на 20 років. 
До ратифікації треба було дві третині голосів сенату, а вислід 
голосування виказав відношен-^ я 
ня 6 до 1, бо дає 18 голосів 
більше ніж виносить дві тре-
тинн. Заки ще прийшло до го-
лосування над текстом, скла-
деним на конф'еренціях пред-
ставників усіх 12 націй, деякі 
сенатори пробували поробити 
поправки в тексті. Видвигнено 
три застороги, одначе їх від-
кинула подавляюча більшість 
сенату. Опозицію вів сенатор 
Роберт Тефт з Огайо. Йому 
йшло головно про засторогу, 
щоб Злучені Держави не зо-
ботязувалися в АтлантіЙськім 
Пакті до ніякої збройної до-
помоги державам, які присту-
пили до договору. 

ПРЕЗИДЕНТ МАє"оКРЕМИИ 
ПЛЯН ВІЙСЬКОВОЇ Д О П О -
М О Г И ДЛЯ ДЕРЖАВ З 
АТЛАНТІИСЬКОГО П А К Т У 

Після голосування над Ат-
лантійським Пактом в ѓод. 5.30 
ввечір в четвер 21 липня стало 
відомим, що президент має го-
товий бил в справі військової 
допомоги для держав, які при-
ступили до пакту. Цей бил 
мав бути зголощений в кон-
гресі в пятницю. Він лередба-
чуе видаток в сумі $І .450,000,-

^009 на.йійсьхаау ..джШКмОгу для 
зшарАшу, " " Т 3" и.Ш суми 
$1,130,000,000 мають піти на 
допомогу державам з Атлан-
тійського Пакту. Переслухан-
ня над законопроектом мають 
початися негайно яісля зголо-
шення билу в палаті репрезен-
тантів. 

ИАИКЕЛ КВИЛ ПОКІНЧИВ 
СТРАЙК У НЮ ИОРКУ. 
Ню Иорк. — Заки ще покін-

чеяо голосування членів юнії 
транспортових робітників, го-
лова юнії Майкел Квил заявив 
прилюдно, що страйк на авто-
бусовнх транспортових лініях 
по кінчений. За покінченням 
страйку голосували 1,237 чле-
нів, а проти 496. Страйк три-
вав вісім днів. 

СКИДАЮТЬ НАПРОМИСЛО-
ВИХ УТІРАВИТЕЛЮ ВІД-
ПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА РО-

БГГНИЧЇ НЕСПОКОЇ 
Ашвил, у стейті Норт Каро-

лайна. — Невдача управителів 
промислових підприємств прн-
йти до порозуміння з наємця-
ми в справі спільного інтересу 
у виробництві в причиною не-
спокоїв серед самих підпривм-
ців і викликає промислові за-
бурення в нашій країні. Таку 
думку висловив Доґлес Мек-
Ґреґор, предсідник Антіок Ка-
леджу, на конференції Про-
мислових Відносин на Півдні. 
У конференції бере участь 600 
делегатівѓ від більших проми-
словях підприємств і шкіль-
них департаментів промисло-
вих відносин на Півдні. Він 
зробив закид управителям, 
що вони не мають незалежного 
підготування, як наладнуватя 
відносин між інтересованнми 
людьми в теперішвоиу часі 

НОВИН ГОЛОВА НЮПОР 
СЬКОЇ ТАМЕШ ГОЛЛ. 

Кармін Г. ДеСапіо вибраний 
головою організації, загально 
звісної під назвою Тамені 
Голл, яка звичайно має рі-
шальний вплив на міські внбо-
рн в- Ню Норку. Дотеперішній 
голова Гюґо Е. Роджерс усту-
пив під напором посадника 
Вилйема О'Двайера. Саме те-
пер ідуть прнготування до ви-
борів на посадника. Кандида-
том Домінуючої Демократичної 
партії є поновно О'Двайер, хоч 
він кількома наворотамя заяв-
ляв, що не буде більше канди-
дувати. 

Д Е П А Р Т А М Е Н Т СТЕЙТУ 
ВІДКИДАЄ ПЛЯН ЌВЕПЌРІВ 
В СПРАВІ АТОМОВОІ БОМБИ 

Департаемнт етейту чемно, 
одначе рішучо відкинув плян 
Комітету Служби Американсь-
ких Квейкрів, щоб Злучені 
Держави передали атомові 
бомби Обєднаним Державам 
під сторожу. Текст відповідн 
буде переданий Квейкрам у 
понеділок. Департамент приз-

УКРАШСЬКА АРХИЄРЕИ-
СЬКА СЛУЖБА БОЖА 

ВЛЮРДІ. 
Париж, 22. липня. — Архи-

єпископ Тулюзн, кардинал Са-
ліж, та єпископ Тарбу, Півр 
Теас, відкрили вчора в Люрді 
другий конгрес „Христового 
Миру", на який зібралося по-
над 20,000 паломників з 34 
країн. Згідно з повідомленням 
Н. И. Таймеў в суботу відбу-
дуться окремі Богослуження 
за переслідуваних християн в 
країнах Східної Европи, а в 
той день опівночі „останній з 
живих українських єпископів" 
відправить архиєрейську Слу-
жбу Божу в східному обряді. 
Н. И. Тайме не називає поімен-
но цего українського єпнско-
па, але це, очевидно, мова про 
преосв. Івана Бучка. 

КОМІСІЯ О.Н. ПОТВЕРДЖУЄ 
ЗАКРИТТЯ ЮГОСЛАВСЬКО-

ГРЕЦЬКОГО КОРДОНУ. 
Атеня, 22. липня. —Балкан-

ська Комісія Об'єднаних Націй 
офіціяльно, потвердила замк-
нення югославсько - грецького 
кордону ще в дні 7-го липня, 
безпосередньо п$сля того, як 
Тіто це а а й о і ^ ў$Ш ї омчівайЕешт 
„провокацій грецьких монар- борчу 

ГГАШИСЬКИИ ПАРЛЯ-
МЕНТ РАТИФІКУВАВ 

АТЛАНТ. ПАКТ 

Рим, 22. липня. — ІталіЙ-
ський парлямент апробував 
вчора більшістю 323 голосів 
проти 160 та при 8 здержаних 
приступлення Італії до оборон-
вого Північно-Атлантінського 
союзу. В найблищому тижні 
ця справа має бути ще переда-
на сенатові і теж його потвер-
дження пакту вважається за-
певненнм. Рішення італійсько-
го парляментў в цій справі мас 
для країни історичне значення, 
бо' воно означає не тільки за-
певнення необхідної оборони, 
але й є найбільш виразним ак-
том прийняття Італії до захід-
ної спільноти народів як свого 
рівноправного члена, не зва-
жаючи на недавну поразку у 
війні. 

ПОЧАЛАСЯ ВИБОРЧА КАМ-
ПАШЯ В НІМЕЧЧИНІ. 

Гайдельберґ, Німеччина, 22. 
липня. — Вч'ора в Німеччині 
офіціяльно почалася виборча 
кампанія до першого вільного 
німецького парляментў. Внбо-
ри, як відомо, мають відбути-
ся вже 14-го серпня. Кампанію 
відкрив голова найбільш впли-
вової німецької християнсько-
демократичної партії, д-р К#н-
рад Аденауер, заявляючи, що 
тільки християнська демокра-
тія зможе тепер ще врятуватк 

почали теж 

БЕВИН ВВАЖАЄ БЕЗУМОВНУ 
КАПІТУЛЯЦІЮ НІМЕЧЧИНИ 

ПРИЧИНОЮ ВСЬОГО ЛИХА 
Лондон, 22. липня. — Британський міністер закордон-

ннх справ, Ернест Бевнн, заявив вчора в парляменті, що ви-
двигнене покійним президентом Ф. Д. Рузвелтом домагання 
безумовної капітуляції Німеччини він вважає головною при-
чнною всіх теперішніх трудно-^" " " "" 
щів зв'язаної з Німеччиною за- НОШ ПЛЯНН В СПРАВІ Б. 
хідиоі політики. Воєнний 'пре 
міер Вннстон Чорчил не пого 
джувався під цим оглядом з 
Бевнном, але потвердив Його 
заяву, що британський уряд не 
давав своєї згоди на таку форо 
мулу німецької капітуляції, бо 
про це його ніхто не питаќ 
Чорчил теж 
був би проти цього, дорева‡ви 
ринула під час дебат надіза-
кордонними справами та- у від-
повідь на критику політики мі-
ністра Бевина у відношенні до 
Німеччини. Виправдуючи свої 
труднощі в Німеччині, Бевнн 
говорив: „Все зачалося від 
проголошення w Касабланці 
домагання безумовної каліту-
ляцІЇ, на тему якої ані брнтан-
ський ані жаден інший уряд 
ніколи не мали нагоди сказа-
ти своє слово. Але це залншн-
ло нам Німеччину без закону, 
без конституції, без бодай од-
ноі особи, а якою можна б го-
ворнти та без бодай одної ін 

ІТАЛШСЬКИХ КОЛОНІП. 
Рим, 22 липня. — Після без-

успішних зусиль вирішити 
дальшу долю передвоєнних 
італійських колоній в Африці 
яа минулій сесії Генеральної 
Асамблеї, заінтересовані краї-
ня тепер видвигають нові пля-
ин в` цій справі. Франція пропо-
куе встановити для ЕрітреІ і 
Лібії чотиродержавву, фраи-
цу зько - італійсько - британсько-
американську адміністрацію, а 
обіцянакою незалежносте тим 
країнам протягом 4 років, 
відповідно до рішення Протек-
торатної Комісії О. Н. Італія зі 
свого боку приготовляє ПЛЯН 
безпосередньої незалежності! 
цих колоній, з відповідними 
концесіями для чотирьох зга-
даних західних держав. 

інші німецькі партії. 

ВІТАЄ ІСТОРИЧНЕ 
АМЕРИКАНСЬКОГО 

хо-фашистів". 

ЕВР0П 
РІШ 
Париж, 22 липня. — Вже перша вістка про ратифікацію 

Атлантійського пакту Сенатор Злучених Держав викликала 
велику полеќшў і почуття тріюмфу в європейських політичних 
і військових колах. Всі західно-європейські нації, від Італії на 

Нор-^ півдні починаючи а на 
вегії та Ісляндії на півночі кін-
чаючн, вповні здають собі 
справу з великого історичного 
факту відступлення Злучених 
Держав від традиційнійного 
ізоляціянізму та рішального 
зобов'язання спільно з евро-

поправу відносин між Совета-
ми й Америкою, одначе під те-
перішній час треба рахуватися 
з дійсністю. 

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕКІІ БАКТЕ-
РІОЛОПЧННХ ФАБРИК. 
Ваашгнгтон. — Армія зажа-

дала від конгресу признання 
$303,000 на нові будови для 
забезпечення засобів бактеріо-
логічної війни. Це така не-
безтіека, як атомова бомба. 
Бактеріологічні будови нахо-
дяться в Кемп Детрик коло 
иісцевостн Фредерик, у стейті 

ЮГОСЛАВІЯ НЕ Є В СОВЄТ-
СЬКІИ ОРБІТІ, КАЖЕ ПОСОЛ 

Ню Йорќ. — Югославський 
посол, Сава Н. КосановІч, по-
вернувши з подорожі до своєї 
країни, заявив, що Югославія 
не знаходиться в совєтській 
орбіті і не є „зісателізована". 
Косановіч не скривав напру-
ження між Росією й Югосла-
вією і заявив, що відносини 
між цими країнами є „недоб-
рі". — „Ми не є зісателізовані. 
Ми є незалежні і маємо наш 
тип СОЦІАЛІСТИЧНОЇ держави. 
Ми все змагали до незалежно-
сти" — сказав амбасадор. Він 
теж твердить, що його країна 
є фінансово відповідальна і що 
економічна пятирічка в Юго-
славії принесе бажаний успіх. 
ПІДТРИМКА` ДЛЯ БРАЗИЛІЯ-

СЬЌОГО ФАРМЕРСТВА 
Ріо де Жанейро. — Брази-

лійське Рільниче Товариство 
прийняло з вдовіллям до відо-
ма звіт Бразилійсько-Амери-
канської Спільної Економічної 
Комісії, яка кладе натиск на 
потребу допомоги для регабі-
літації бразильського рільни-
чого господарства. — Щоб 
Бразилія могла бути самовн-

нае, що ком.с.я мала на ЦІЛІ п е й с ь к и м и країнами стояти на 
сторожі миру та боронити за-
хідну цивілізацію, якщоб хто-
небуть поважився цей мир по-
рушити. В Европі існує загаль-
не переконання, що коли б 
Злучені Держави були винес-
ли таке рішення перед 1914-
тим роком, то світ був би не 
пережив дві найбільш криваві 
в історії світові війни. Після 
вчорашньої ратифікації дого-
вору Америкою та Італією, ще 
тільки Франція і Голандія ма-
ють це зробити і тоді договір 
увійде в силу. У французько-
му парляменті вже відкрито 
на цю тему дебати і кінцеву 
апробату договору ще цими 
останніми двома країнами вва-
жається вже тільки проблемою 
короткого часу. Тоді на чер-
гу прийде розроблення спіль-
них оборонних нлянів та спіль-
ного їх переведення. Загалі,-
но вважається, що кінцева ра-
гифікація пакту матиме дале-
койдучий вплив на дальший 
розвиток міжнародних полі-
тичних подій. 

ЧЕСЬКІ ЄПИСКОПИ НЕ 
ЗДАЮТЬ ПОЗИЦІЙ. 

Рим, 22 липня. Не зважаю 
ституції, а якою можна б роа-!1^ на постійно скріплюваний 
глядатн проблеми. Ми MycUmjK0 1^0^1 1^1 1^ терор проти ќа 

їмдѓo^ -̂'їro'̀ тагг^^?ШдаttЖ -̂к^ муж-
Мн мали будувати державу, л (вьо ^роняють' своїх прав та 
якій в додатку було розсіяно 
ще 20,000,000 переміщених о-
сіб..." На цю тему відбулася 
інтересна виміна думок між Бе-
вином і Чорчилем. 

стдрчальна, вона мусить роз-
винути своє земельне госпо-
дарство. З цією метою буде 
відкрита найближчої неділі 
економічна конференція в А-
ракса, у державі Міиас Хераес. 

ЧЕХИ СПТВПРАЩОЮТЬ 
З АМЕРИКАНСЬКОЮ 

РОЗВІДКОЮ. 
Франкфурт, 22-го липня. — 

Місцева головна квартира А-
мериканської Армії вчора офі-
діяльно потвердила; що чехо-
словацький дипломат Яромір 
Смутнії, якому в останньому 
пощастило втекти з-поза заліз-
ної заслони, співпрацює з аме-
риканською військовою розвід-
кою. Смутни зі свого боку за-
явив, що він робить це для до-
бра свого народу. 

џ 
ВСТАНОВЛЕНО НАПРЯМОК 

ДЛЯ СХІДНО - ЗАХІДНИХ 
ТОРГОВЕЛЬНИХ НАРАД 

З НІМЕЧЧИНОЮ. 
Берлін, 22. липня. — Пред-

I ставниќй чотирьох окупацій-
них велнкодержав відбули тут 
вчора чергову конференцію в 
справі господарських і торго-
вельннх стосунків між східною 
і західними зонами Німеччини. 
Єдиним вислідом нарад було 
усталення напрямку та проце-
дури для дальших нарад. 

ПРОКУРАТОР ДОМАГАЄТЬ-
СЯ 20 РОКІВ ТЮРМИ 

ДЛЯ АБЕЦА. 
Париж, 22. липня. — В судо-

вому процесі за воєнні злочи-
нн проти воєнного німецького 
амбасадора в Парижі, Отта А-
беца, державний про ќуратом 
домагався вчора для нього ка-
ри мінімально 20 років важких 
робіт. Оборона домагається 
звільнення підсудного, ствер-
джуючи, що він проти волі 
Берліна врятував Париж від 
рушй. 

ІТАЛІЙСЬКІ ЗАХОДИ В 
СПРАВІ ТРІЄСТУ. 

Рим, 22 липня. — Після не-
сподіваного включення юго-
славської зони вільної тернто-
рії Трієсту в югославську гос-
подарську систему, італійський 
уряд почав цілий ряд заходів 
не тільки проти цего югослав-
ського кроку, але теж з ввраз-
ною метою добитися повного 
прилучення Трієсту до Італії. 
Ці заходи проявляються на-
самперед в господарських сто-
сунках між Італією і Югосла-
віею, як теж в італійській ак-
ції на міжнародному терені. 
Італія сама перервала після 
того торговельні переговори з 
урядом Тіта та робить відпо-
відний натиск в інших країнах, 
головно в Америці, щоб відмо-
вити Югославії господарської 
допомоги, як довго вона не 
зречеться всіх претенсій до 
Трієсту. І( 

не здають доручених їм пози-
цій. В останньому вони ро-
зіслали до всіх своїх свяще-
ників цілий ряд умов для 
евентуальної нормалізації сто-
сунків між церквою і урядом. 
За першу передумову вони 
ставлять безумовне визнання 
авторітету Папи в церковних 
справах та припинення даль-
шоі акції проти католицизму. 

ПОГОЛОСКА ПРО АРЕПГТ 
ПРЕЗИДЕНТА МАДЯР-

ЩИНН. 
Рим, 22 липня. — Італій-

ське пресове агенство дістало 
через Відень Інформацію про 
арешт президента Мадярщини, 
Арпада Шакасітса. Ного ма-
ли б арештувати комуністи. 
Шакаеітс був про-комувістич-
ним соціялістом і його внбра-
но президентом в серпні мнну-
лого року. Вістку про арешт 
приніс до Відня один мадяр-
ський професор університету, 
якому вчора пощастило втекти 
а опанованої большевизмом 
його країни. 

НА ШВДЕНИИ КИТАЙ НА-
СТУПАЄ 12 ЧЕРВОНИХ 

АРМІЙ. 
Гонґ Конґ, 22 липня. — В 

поінформованих колах ствер-
джують, що в новому кому-
ністичному наступі на півден-
ний Китай бере участь 12 чер-
воннх армій, що без більшого 
опору з боку урядових військ 
посуваються в південному ѓа 
західному напрямках. 

П О Л Я К И СВЯТКУЮТЬ 
„ДЕНЬ ВИЗВОЛЕННЯ". 

Варшава, 22 липня. — Ко-
муністична Польща обходить 
сьогодні з великими парадами 
п'яту річницю свого „визво-
лення". Міністер війни, мар-
шал Жнмєрські, казав вчора у 
Варшаві вистрілити з цеї наго-
ди 24 сальві а 24 гармат, як це 
є звичаєм і Москві. 

СОВЄТИ ЗНОВУ ВІДКИНУ-
ЛИ АКЦІЮ В СПРАВІ БАЛ-

КАНСЬКИХ КРАЇН. 
Лондон, 22 липня. — Совет-

ський уряд в своїх нових но-
тах до урядів Злучених Дер-
жав і Британії знову відкинув 
домагання спільних перегово-
рів для провірки факту пору-
шення мирових договорів Бол-
гарією, Румунією і Мадярщя-
ною. Західні союзники висту-
пили з цим домаганням, реа-
ґуючя яа повне нехтування цн-
ми совєтськ. сателітами гарав-
говаяях мировими договорами 
людських прав, що# проявилося 
головно в цілому ряді судових 
процесів, зокрема проти карди-
нала Міндсенті в Мадярпщні 
ѓа протестантських духовни-
ків в Болгарії, як теж повній 
ліквідації уніятськоі церкви в 
Румуни`. Совєтн вважають, що 
зсяка інтервенція в тій справі 
означала б порушепня „суве-
.зеииости" цих краім. 
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АМЕРИКАНСЬКИЙ „РАДИКАЛ" 
Несподівано помер Френк Морфі, Суддя Найвищого Суду 

Злучених Держав. Президент Труман, визначні діячі, зокрема 
представники робітничих юній, як і американська преса, яко-
го напрямку вона не була б, склонили голову в пошані для 
американця, що не тільки говорив про американські ідеали, 
але їх здійсняв як звичайний громадянин, чи як мейор міста 
Дітройту, губернатор стейту Мишиґен, Високий Комісар Фи-
лилин, Генеральний Прокуратор і вкінці як член Найвищого 
Суду Злучених Держав у Вашингтоні. 

Френк Морфі помер, маючи всього 59 років. Як на людину, 
що родилась в бідній хатині, де навіть стіни не були побілені, 
вибився високо. Цікаве, що вже в початках своєї діяльності! 
він сам назвав себе „радикалом", будучи одночасно ревним 
католиком, хоч для декого він був „соціялістом", а то й „ко-
муністом". На ділі він був американським лібералом, чи про-
сто американцем, який уже з природи мас вражливе серце 
на людську нужду і симпатизує з тими, яких переслідують. 
Морфі завжди схилявся в бік сіромах, себто тих, що їх аме-
риканці називають „андердоґс". Не диво, що він розумів тра-
гедію теж і українського поневоленого народу, про що знають 
добре українці міста Дітройну, до яких він нераз промовляв в 
часі різних політичних кампаній. 

Морфі належав до „Ню Діл", групи, яка повстала за Руз-
велта і була його дорадником у сусігільно-економічннх та по-
літнчних питаннях. Цю групу гостро критиковано не так за 
П „соціялкггячнян" світогляд, як за потурання комуністич-
ним впливам і угодове наставлення до Кремля. Суспільний 
,‚радикалізм" Морфі був одначе виявом його гуманносте, гли-
бокого відчуття спразедлнвости і пошани гідносте людини, 

і Кол`и Морфі ѝв хотів вжпватя війська ироти страйкуючих В 
Дітройтл. то.це не означало, що _він погоджується з страйку-
ючнми. Навпаки, перед сенатським судетським комітетом він 
назвав цей „сидячий страйк" не інакше як „незаконною збро-
єю". Проте, й в такім випадку він ставив людські права страй-
куючих вище сліпого виконання „холодного закону". За це 
його деякі гостро критикували і казали, що він іде такою по-
ведінкою на руку комуністам. Морфі відповів, що коли меш-
каяці стейту МишиГен вимагають від губернатора, щоб він 
вигнав робітників з фабрик стріляючи до них, тоді хай кра-
ще виберуть собі іншого губернатора. Він сказав тоді ще та-
ке: „Як американський робітник зле поступає, то, на мою 
думку, можна його навчити розумно поступати, не пишучи 
цеї лекції кровю". За це поступування президент Рузвелт сха-
рактеризував Морфі як „глибоко релігійного, спосібного й 
придержуючогося законів губернатора". До цеї характери-
стикя треба додати ще й це, що Морфі, який був практакую-
чим католиком, був незвичайно толерантний супроти інших 
віровизнань і за цю прикмету був кількома наворотами від-
значений. 

Маючи це все на увазі, не диво, що начальний суддя Най-
вшцого Суду, Фред М. Вннсон, як його повідомили про смерть 
Морфі, сказав, що „скінчилося відважне життя", яке повинно 
бути „прикладом для молоді цеї країни", а другий суддя, Стен-
лі Ф, Рід, додав, що не стало людини, яка посвятила своє жнт-
тя в „користь тих, що їх гнетуть та які не мають приятелів". 

Таким був Френк Морфі, „американський радикал". Коби 
тільки таких „радикалів" було в цій країні більше, додамо 
від себе. 
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Страйки й четверта рунда 
Юнія автомобілевнх робіт 

ннків на своїй конвенції в Мил-
вокі загрознла підприємству 
Форда страйком. Юнія стале-
вих робітників у Пнтсбургу у-
хвалила вийти на страйк, але 
це хвилево припинено, а пре-
зидент Труман назвачив комі-
сію для посередництва в пере-
говорах між сталевими підпри-
ємцями й робітниками. Майкел 
Квил, предсідннк транспорто-
вої юнії, викликав страйк an-
тобусових візників у Ню Йор-
ку у відплату за усунення з ро-
боти чотирьох юнінних механі-
ків і загрозив, що страйк буде 
ще поширений. В тому самому 
часі Торговельна Палата Злу-
чених Держав у Вашингтоні 
видає зазив до зорганізованого 
робітництва, щоб воно залиш и-
ло боротьбу за четверту рунду 
підвишки платень і приєднало-
ся до руху за знижку цін на 
товари, заповідаючи, що ця 
знижка уже приготовляється. 

Оці вісті з поля праці й про-
дукції появилися впродовж од-
ного тижня. За виїмком страй-
ку Майкела Ќвила не переве-
дено в життя заповіді інших 
страйків, хоч погрози сиплять-
ся раз-у-раз 

Репортери, що присилали 
звіти з конвенції автомобілевнх 
робітників у Милвокі, завва-
жують, що поза промовами й 
резолюціями панує серед ро-
бітництва загальна нехіть до 
страйків. Робітники, що прав-
да, хотіли б дістати підвншку 
платні, одначе не хочуть- для 
цієї цілі покидати праці. Вони 
навіть годяться дістати тільки 
якусь частину підвишки — на 
скільки про підвншку йдеться 
у спорі — коби тільки не за-
лишатн роботи. Недавно покін-
чився ^трайк у однім підпри-
са}стві Форда в Дітройті за у-
правильнення системи поспіху 
і цей страйк наніс тільки ма-
теріяльної шкоди робітникам, 
що вони не покочують тепер 
страйкувати тільки за саму 
підвншку платні.'Автомобілеві 
робітники бояться довшого 
страйку ніж був попередній і 
тому вже зазделегідь приго-
товляються до віднови першо-
го контракту в Форда в 1949 р. 
Вони слідять за переговорами 
в сталевому промислі і від їх 
внсліду залежатиме у великій 
мірі наставлення автомобіле-
вих робітників. 

Звіти з інших місцевостей 
підтверджують таке саме на-
ставлення робітництва: Пробу-
вати дістати підвншку, одна-
че не виходити на страйк. ̀  

Оцей настрій серед робітниц-
тва викликали в деякій мірі 
підприємці своєю агітацією. 
Вони кажувь, що як робітник 
буде правильно працювати, то-
ді не буде перерви в роботі і 
можна буде напродукувати 
стільки виробів, що їх буде за-
довільна кількість і тоді поч-
нуть падати ціни. Це теж за-
ставляє робітників думати, чи 

не краще, як фабрики не прн-
пннять руху та коли продукція 
зростає 

У звязку з тим наводять та-
кі приклади: Райтіон Меню-
фектюринґ Компані в Нютон, 
у стейті Масачусетс, підвнщн-
ла в місяці травні продукцію 
на 20 відсотків такою самою 
кількістю робітників, які пра-
цювали в цій фабриці в травні 
минулого року. О Кіфі енд Ме-
рит Ко. в Лос Анджелес від-
правила з праці 60 робітників 
на 760 усіх і дальше виробляє 
300 печей щоденно. Одна фір-
ма в Клівленді обмежила кіл fa-
кість робучнх днів, а її про-
дукція зовсім не зменшилася. 

Ці приклади вказують, що 
видатність праці робітника під-
німаеться. Це поясняють тим, 
що робітник прикладається до 
праці більше ніж давніше, а 
управи підприємств старають-
ся наладнувати приязніші від-
носини з робітниками. Та з 
другого боку, це стає теж і 
причиною безробіття. Скоро-
чення часу праці на виріб яко-
гось продукту зменшує кіль-
кість робітників, які мусять 
шукати праці деінде. Це знов 
заставляє громадянство й уряд 
думати про нові ділянки праці. 
Оце й причина, чому президент 
недавно виголосив програму 
поширення продукції та підпи-
сав закон про побудову мені-
кальних домів. 

Тепер ще питання, чи це не 
є теж і агітація за стабіліза-
цію платень На необмежений 
час. 

Назначения президентом ко-
місії для переговорів між ста-
левими підприємцями й робіт-
ннчою юнісю й домагання о 
прилюднитн внслід її праці 
впродовж 45 днів вказує на 
щось протилежне. Наскільки 
йдеться про наставлення уря-
ду, то теперішня адміністрація 
президента Трумана в засаді 
підтримує змагання робітників 
до підтзипікя ̀ платні. Це'пізна-
тн з зазнвів президента до під-
вшцення мінімальної заплати 
до 75 центів на годину, а теж 
з переговорів між юнісю й ста-
левими підприємцями, які ма-
ють на меті довести до згоди 
підприємців на підвншку плат-
ні без страйку. Попри саму за-
плату йдеться ще про поправу 
умовин праці й інші осяги, 
згідно з- потребами часу. До 
них належить між ін. стареча 
пенсія та шпитальна опіка й 
інші подібні уліпшення житє-
вого стандарту в підприємст-
вах. 

Правда, політичні противнії -
кн теперішньої адміністрації 
закидають їй, що те, що вона 
так завзято старається про до-
бробут робітника, є демагогі-
сю. Це ніби забезпечення Де-
мократичній партії робітничих 
голосів при найближчих внбо-
pax. В тому є дещо правди, але 
це не таке важне. Прецінь вла-
да, яка опирається на народ-

Улас Самчук. 

К Н И Г А 
Написати щось звичайними 

короткими словами про книгу, 
про саму книгу, є, можливо, 
найтяжчим зо всіх завдань зав-
данням. Змістом книги в її часі 
і в її просторі є все життя, так 
само, як в самому всесвіті. 1. 
Франко назвав книгу „морсь-
кою глибиною", але з таким 
же успіхом можна її назвати 
висотою неба і широтою стра-
тосфери. Бо всі наші люд-
ські, малі, більші і найбільші 
знання про себе, про те, що 
нас оточує, про простір і про 
часовість лежать у книзі. 

Як дивно робиться, коли 
вступаєш у таке місце, де зіб-
рано багато книг. Бачиш зо 
всіх боків різИОбарвну стіну — 
мур, у якому кожна цеглина 
виповнена вічно живою дум-
кою. Ви підходите, ви простя-
гаєте руку, ви берете ту посу-
дину і ви п'єте з неї все, ЩО 
вам треба. І ще одно цікаве: 
ви не випиваєте того напою, 
як склянку молока, чи лімона-
ди. ' Ви тільки почерпнули 
звідти якусь одну частинку 
частин, дуже непомітну, щось, 
що увійшло у вашу духову 
істоту і що вас там десь гли-
боко і далековйивас самих 
чимсь животворнимЛааплідни-
ло. То може бути скарка проі 
чарівну Шехерезаду, то може 
бути наука про виміри просто-
рів, то може бути дослід про 
бацилю, то може бути пропо-
відь Христа, Буди, Конфуція, 
то може бути про конструк-
цію мостів, або виміри підвод-
них глибин. Це може бути про 
саму нашу душу, про її ніким 
і ніде не виміряні глибини і 
простори, які ми вичуваємо в 
своєму тілі і що ми снажимося 
висловити нашим людським 
словом. І приложившись до то-
го, почерпнувши вам потріб-
ного, ви кладете той предмет 
на його місце. За десять, за 
двадцять"^років ви берете ту 
саму посудину і пєте з неї те 
саме вино. І так було колись і 
так буде колись. То є незмін-
не, бо ті написи, що виходять 
з підземелля єгипетських рос-
копок будьто записані на ка-
мені, чи на пергамені, чи на-
віть на папірусі, ті написи ка-
жуть нашому мозкові і нашо-
му серцеві те саме, що вони 
казали тисячі років перед на-
ми людині єгипетської ери. 

Інколи цікаво задуматись 
над такою малою річчю, як 
книга. Ось „Божественна Ко-
медія" Дайте. Ось писання св. 
Августина. Ось твори Вольте-
ра, Русо, чи Байрона. Ось вам 

них масах, мусить дбати про 
добробут цих мас. Тільки тре-
ба так дбати, щоб не терпіли 
інтереси нації - держави. Полі-
тично зрілий нарід повинен 
знати, як саме погодити інте-
ресн групові зо загальними. 

знов підручник географії з ва-
шої першої кляси, а ось вам 
збірочка віршів молодого, що 
йому щойно двадцять років, 
поета Полтави. І як чудово, 
що міст мислі з-перед пятн-
чотирьох тисяч років безпе-
рервно перекинутий над цим 
часом і ми, тепер живучі в Ки-
єві, чи в Ню Иорку, чи в Сід-
неї, пускаємо свобідну свою 
мисль на всі боки, взад, вверх, 
у ширину і вперед. І яка шко-
да, що ми знаємо лише те, що 
було перед пяти тисячами ро-
ків. Хочемо знати далі і все 
далі і йдемо в безконечне. Гля-
димо на мушлю, що була на 
дні моря і по ній читаємо, шу-
каємо кістку колись живого 
єства і її питаємо лро минуле. 
Допитуємось звуків грому не-
6а, соняшного проміння, мор-
ських і земних глибин. І все, 
що ми десь дістанемо, все що 
пізнаємо, ми одразу складає-
мо в ту саму одну і вічно не-
змінну посудину-книгу. Але є 
там десь позаду нас кінець. 
Книги тоді не було. Не було і 
мислі. Те саме править, коли 
дивимось вперед. Там десь за 
стіною тисяч років ховається 
те невідоме, яке саме тому, 
що невідоме, тягне за собою 
життя людства вперед. 

І мабуть кожному, хто знає 
і розуміє сенс життя, є також 
зрозумілим, чому саме люди 
цінять той невеличкий ііред-
мет, яким є книга. Бо ж коли 
наш літописець Нестор девять 
сот років перед нашим роком 
сідав за стіл десь у темній ке-
лії свого маиастиря, він вже 
тоді знав, що він скаже ті свої 
оповісті не лише людям, що 
біля нього, а що він скаже те 
багатьом вікам і мільйонам 
всеобновляючогося л ю дства. 
Тому книгу оздоблювали зо-
лотом, дорогоцінностями. Тому 
її шанували і цікава річ: чим 
більший був на землі иародг 
чим він більше дав життю вар-
тостей, тим більші книги він 
залишив по собі, тим більші 
книгозбірні — мури тепер і 
колись лишились по ньому. 
Тому й тепер бібліотеки Кие-
ва, Парижа, Лондону, чи Ню 
Иорку, це одночасно наглядні 
і намацальні заприсяжені свід-
ки величі, чи малечі даного 
народу. Рушієм всього живого 
на землі є мисль. Мисль Божа, 
чи мисль людська. Цвіте цвіт-
ка, літає довкруги своєї осі 
планета, розбивається ядро а-
тома, все то в закономірному 
ланцюзі явищ та сама в про-
довженню природа, бо „вина-
ходи" людини, це винаходи 
так само Божі, як винаходи 
коралів, чн слимаків. 

І книга є тут свого роду 
трансформатором діяння Бо-
жої сили в людині. Вона також 
збирає в своїй подобі у тих 
чорнгіх значках у тонких сто-
рінках силу нашої мислі, по-

дібно до того, як барва квітки 
збирає в собі силу і}раси. Лю-
дина, що невдов.ельняється 
тим власним, що м̀ає в собі від 
народження, завжди шукає 
помноження і зЦилення себе 
силою всього, що 'ії окружае. 
І перше, що прих'одить люди-
ні на допомогу при цій рпе-
рації — є книга. Починаючи з 
А йдемо далі і далі.аж до Кан-
та та Бвкліда і тим самим, зісн-
люємо інтензивність нашої 
мислі в безконечну кількість 
разів. Наш духовий інтелект 
набирає в себе 'творчу силу 
природи, як губка #абирае во-
ду і тоді ми „винаходимо" за-
ховане в природі,', і.відкривае-
мо" невікрите, „творимо" нову 
красу і нові форми` її вислову. 

Люди, що не мают'ь стичнос-
ти з книгою, або мають її не-
вистарчально, лише ̂ умовно є 
людьми справжньо'го вислову. 
Вони мають лише,'форму на-
дану людині і то форму зов-
нішню. Якщо природа і ' дала 
їм початќи їх тво'рчого інте-
лекту, то без втручання книги 
він є у них в апотрофнчному 
стані, щось на цоДобу сліпої 
кишки в орган і̀змі нашого 
шлунку. Такі люди, звичайно, 
живуть і діють, але вони на-
віть не думають, що в процесі 
великого творчого "життя лю-
дей вони лише малпують з 
трудом тих, що життя форму-' 
ють. І з цього виникає безліч 
їх власних конфлік†ів з ото-
ченням. Вони скаржаться на те, 
що їх кривдять.' Вони мусять 
займати останні місця в ґра-
дацїї соціяльннх вартостей. 
Вони поневолені і' використо-
вувані іншими.' В'сі подібні 
явища ті люди оцінюють як 
Божу кару для себе, непідоз-
ріваючи навіть, що справж-
иьою їх карою є" їх власна ма-
ло розвинена, а тим самим ма-
ло агресивна і безплідна при-
рода. 

Книга найлекша."найдешеві-
ша і найучинніиіа енергія зо 
всіх знаних нам енергій. І од-
нрчасно вона є основною енер-
гією.̂  Збірником світла елект-
р'йюГє лямпк"аГзбірЯйІГбм '̀свТР` 
ла мислі є книга! 'Світла, що 
освітлює і унагляднюе найсок-
ритіші таємниці природи, що 
нас, як живих людей, оточу-
ють. Людині треба" тільки хо-
тіти більше і чинніше мати ді-
ло з книгою. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

уоад 
ўйтињ 

Тільки в одному з понурих 
кутків бараку, на підлозі яко-
го` замерзає вода, а під сте-
лею в гарячому смердючому 
випарі, в газах, люди від ду-
хоти непритомніють, три мо-
лоді хлопці, що працюють у 
канцелярії, не сплять і до бли-
маиня каганця, не дивлячись 
один на одного, окутані буш-
латами й ковдрами, грають 
щось сумне й закликаюче на 
волю. 

Безмятежно-чисто ридають 
терції мандоліни і надривно 
стогнуть акорди гітари, повні 
голосіння. А третій тремтячим 
голосом доповнює музику вір-
шами Єсеніна: 

,;...Я телерь скупее стал 

в желаньях. 
Жизнь моя, иль тьі присни-

лась мне, 
Словно я вееенней гулкой 

ранью 
Проскакал на розовом коне. 
Все - мьі, все — мьі в атом 

мире тленньі, 
Тихо льется с кленов листьев 

МЄД"Ь. 
Будь же тьі навек благо-

слоенно, 
Что прийшло процвесть й 

умереть..." 
І музика, і деклямаиія одно` 

часно уриваються і замовка-
ють. В бараці стає тихо. Чути 
хропіння сплячих. Хтось у ма-
ячінні кличе до себе матір: 

— Мамо, люба мамо!... 

Серце боляче стискаетсья. 
Хочеться закричати. Так за-
кричати, щоб почули по `всій 
землі і сплячі і несплячі, живі 
і мертві. i S і 

„А час, між тим, біжить, не-
повторний час": тік-так! тік-
так! 

Журовський. 
Галичанин. Австрійським во-

яком потрапив до російського 
полону, де захопила його ре-
волюція. Брав у ній участь в 
лавах „Мадярського батальйо-
ну",. який обслуговував „м'я-
сорубки" ЧК. Але про цю 
брудну роботу він мовчав. По-
тім опинився на будівельних 
курсах десятників, кінчив їх і 
працював у Воєнведі, на бу-
дівництві різних касарень та 
гуртожитків для командного 
складу. В той період він і оже-
нився і, здається, став канди-
датом партії. Але через кілька 
років „потрапив" до якоїсь 
групи „щкідників", був обви-
нувачений у свідомому недоб-
роякісному виконанні робіт о-
тиньковування військових при-

мішень і за 58 статтею одер-
жав 10 років в „не дуже відда-
лених місцевостях". У нашому 
заполярному таборі він керу-
вав працями по будівництву 
сушарні лісоматеріялів, де я і 
познайомився з ним. 

Журовський нічим особли-
вим не виділявся із загальної 
маси (таких були тисячі), але 
про його участь у одній при-
годі треба розповісти. 

Це було в Саратовській 
в'язниці, коли він сидів там, 
як підслідний ГПУ, чекаючи 
вироку Ревтрибуналу, який 
його судив. Спочатку він пере-
бував у камері, де кілька під-
слідних сиділи вже довгий час. 
Вони були позбавлені права 
передач, переписування з рід-
ними, права зв'язків з товари-
шами неволі. Тому, що їхні 
справи перебували в процесі 
слідства,4 і вони, ніяк не „брали 
на себе" обвинувачень, які їм 
накидали, то і їхнійчпобут був 
обмежений режимною каме-
рою та суворою ізоляцією від 
зовнішнього світу. Журовсь-

кий, який спочатку відмовляв-
ся від „чистосердного розка-
яння", теж потрапив до них і 
допоміг цим нещасним не 
тільки „воскреснути з мерт-
вих", але і зв'язатися з їхніми 
родинами, яким ГПУ відпові-
дало, що їхніх чоловіків у них 
немає і де вони — невідомо. 

їх уважали загинулими. 
І ось, після „признання" Жу-

ровському дозволяють пере 
дачу та коротку переписќу з 
дружиною, що торкалася тіль-
ки їжі та. о̀ ді‡ѓў. Один із спів-
в'язнів, старий інженер, по-
просив його якось повідоми-
тн його дружину про тѐ , що 
він живе і перебуває в Сара-
товському ізоляторі Дружина 
Журовського одержала повер-
нутий кошик і записку такого 
змісту: 

„...Маня, сходи на вулицю 
таку-то, таке-то число до гро-
мадянки такої-то і забери ко-
лись позичені нею у мене 50 
карбованців. Тобі дуже по-
трібні гроші і дарувати цих 
грошей не варто". 

Журовська обходила увесь 
Саратов, але зазначеної вули-
ці не знайшла .Вже на станції 
хтось сказав їй, що така вули-
ця є у містечку Н, куди вона 
випадково збиралася їхати за 
іншою справою. Таступного 
дня Журовська найшла в тому 
містечку потрібну вулицю і ад 
ресу квартири і нерішуче по-
стукала до дверей. Літня сива 
жінка вийшла на стукіт і пере 
ляканим голсом запитала, що 
їй треба. 

— Вибачте, будьласка, ма-
дам, що я потурбувала вас, 
але я маю доручення від чоло-
віка, який просить вас повер-
нути йому борг... 50 карбован-
ців..., — продовжувала вона, 
— Журовські ми; якщо пам'я-
таєте?... 

Жінка зблідла і ще більш 
наляканим голосом відповіла: 

— Нічого не розумію... ані 
вас, ані вашого чоловіка я не 
маю чести знати. Ви, мабуть, 
помилилися?... 

Журовська ще раз розгор-
нула, записку від чоловіка, пе-

речитала адресу та. прізвище 
її та повторила їх.здивованій 
жінці. 

Обидві з хвилину стояли, 
ніяково дивлячись один на од-
ного, а потім Журрвській при-
Йшла раптом думка, і вона ти-
хим голосом, яким говорять в 
Совєтському Союз,і тільки про 
таємні та страшні справи, рап-
том запитала у жіцки: 

— Скажіть, мадам, чи не-
знаходиться хтось.` із ваших... 
у Саратовській візниці? Мій 
чоловік там сидить, і цю за-
писку я вчора одержала від 
НЬОГО. '" г` 

Дама від несподіванки крик-
нула, похитн}мадь% л іірипала 
до дверей, ледве тримаючись 
на ногах. З очей котилися 
сльози, губи конвульсійно 
тремтіли... Задихаючись від 
хвилювання, вона` п'о складах, 
ледве чутно прошепотіла: 

— Так... на-певтне... це... 
мій... чоловік... два... роки.. . 
тому... назад... зник.', вий-
шов з дому на'-вулицю до 
праці і... зник... - -

. 
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Дух Кочубея і Носа 
ОДЕ шою з головних причин 

невдачі Мазепи від Полтавою 
була непоінформованість насе-
України- в; задумах гетьмана, 
секретність, з якою гетьман 
підготовляв ( протимосковську 
кампанію. Але чи — і з цією 
секретністю '— плянів гетьма-
на не зраджено? 

Коли день Полтавського бою 
рахується чорною датою на-
шої історії, то в сто раз чор-
нішою датою треба зарахува-
ти ту днину, коли російський 
цар Петро дістав донос про 
пляни Гетьмана-Самостійника. 
Бо донос зробив не якийсь ро-
сійський шпиг і не чужий ва-
ленрод; донос вчинили люди 
кість ВІД КОСТИ І ПЛОТЬ ВІД ІІЛО-
ти того самого, що й гетьман, 
українсько'го народу, до того, 
найближчі.^ співробітники Ма-
зепи: кочубеЙ і Іскра. Слідами 
цих людей'— коли їх можна 
звати^ таким ім'ям — пішов 
Ніс, що показав ворогові тай-
ний вхід до обляганої гетьман-
ської столиці — Батурина. 

Сьогодні,.' з перспективи 
майже двох з половиною сто-
літь, можна б не витрачати ні 
одного сло.ва в сторону цих 
понурих по'статей полтавської 
трагедії, коли б не те, що їх-
дух усе ще гіокутуе серед на-
шого народу. Тимто варто 
ближче при'глянутися цим по-
статтям. 

Що спонукало цю трійцю до 
їхньої ганебної роботи? — В 
випадку Кочубея й Іскри 
йшлося про особисту нена-
висть і жад$бу помсти на осо-
бі гетьмана (— пристрасті, які, 
популярно кажучи, ходять по 
людях. Але' j навіть найбільша 
особиста кривда чи образа не 
в силі штовхнути справжню 
людину шукати на супернику 
помсти там, де мається діло з 
інтересами загалу. Хто як хто, 
але такі особи як Кочубей й 

тут діє той сам кочубеївський 
дух. 
. Проблема зрадника Носа 
куди простіша, хоч не менше 
болюча: це креатура, яка зна-
ходить свій еквівалент тільки 
в старогрецькому Ефіяльті, чи 
біблійному Юді. Т р и д ц я т ь 
срібняків, у такому чи іншому 
виді, правлять їй і за мотив і 
за відплату за роботу. 

Чи треба когось переконува-
ти про те, яка актуальна сьо-
годні небезпека від зрадників 
покрою Носа? В умовах, коли 
держава-левіятан діявольськи-
ми методами навіть найщля-
хетніших приневолює показу-
вати їй вхід до особистого й 
національного Святая Святих, 
примана доброї заплати зби-
рае серед нижчих духом о-
бильне жниво. 

Безперечно, це лихо відчу-
ваємо на собі не тільки ми. 
Ми можемо навіть чванитися, 
що порівняно з короткою 
„школою" інших народів, ми 
видержали іспит краще. Про-
те, говорити про силу нашого 
особистого ' й національного 
хребта треба дуже обережно. 
Часті виявлення шпигів в ря-
дах — ба, в проводах — на-
ших елітарних організацій, в 
позасовєтських заборах дово-
єнного часу, не виставляють 
нам найкращого свідоцтва, А' 
не можна сказати, що методи 
вербування донощиків тодіш-
німи панами тих земель нага-
дували методи ‚найдемокра-
тичнішого" Левіятана. Богато 
тих донощиків зраджували 
вроогові тайни власної грома-
ди таки ‚‚ради лакімства лука-
вого". Таку саму практику ви-
явили і воєнні часи. 

Страх перед кочубеями й 
„носами" витворив у нас атмо-
сферу хворобливої обережно-
сти. Ледве, чи ще в якім това-
ристві говориться так непевно, 
здержано, як в українському. 

ДВА „СТАРШІ ДОРАДНИКИ".—Це Бернард Барух і 
Вин сто н Чорчнл (зправа) в городі Чорчнла балакають, 
як кажуть, про політику, а може про — погоду. 

СОВЄТСЬКЋ „ТЕХНІКѓ!" 

І$кра повинні були здавати со-
б І СПрайу ? T r t r " , '"" " 'Т? ' rw-lXaUHORHtmimHX - Л Ю А Є Й " ПОСу^ 
ла"дол'я "цілого "ўкрашсьќЬгб джуеться за донощицтво тіль-
народу. Прр помсту на провід- ки тому, що в них гарний о 
никў народўів такому важли-
вому в наслідки часі, не могла 
думати ніяка нормальна люди-
н а — we говорячи вже про те, 
щоб вдаряти справу загалу, 
ганебним доносом до ворога. 

Направду важко сказати, 
прокляття тут степу, бунт до-
мішки чужої, анархістичної 
ќрови, гор(У. вікового невіль-
ннцтва, чи, jScj ui пороки разом 
допускають,^" нас'можливість 
таких ВИХОІ0В.З положення, на 
які пішли ^Кочубей і Іскра. 
Багатьом ѓ 'нас в і д п л а т а 
з а . найдрфиішу образу, чи 
кривду, зб$ісу рідного бра-
та видається с в я щ е н н о ю 
справою, ^оло якої блідне 
проблема )іфиати нашим ві-
ковічним врђогам. Незрозумілі 
в таких вниЙсах, в інших на-
родів nepS#Srti, дикі натуги 
люті й нв($фсти до рідного 
брата засл^шрть нам очі,' за-
ступають - вуха, відбирають 
критичний змисл, особисту 
гідність і честь; людина забу-
вае, хто вона ,̀ хто її суперник 
і що вона діє. Хвора амбіція 
примітивної'людини знає тіль-
ки одне: „тотальне" знищення 
рідного суперника. Що таким 
вдаром можна знищити спра-
ву загагу — це їй байдуже, як 
і шлях, що веде до „мети' 

Не хочемо сказати, що спра-
ва, в подібних випадках, неми-
нуче кінчається, ганебним фі-
налом -к"очубеївського доносу 
Густо-часто вЬна виживається 
на'пів - дорозі, але всеодно 

дяг (звідки? — мовляв), „не-
певний" вигляд, чи тому, що 
вони походять з-під такого чи 
іншого забору. Що в тому са-
мому часі справжні провокато-
ри сидять і спокійно працю-
ють серед нас, там, де ми їх 
цілком не ждемо — це проста 
логіка їхньої д і я в о л ь с ької 
тактики. 

Ясна річ, що в такій атмо-
сфері не можна ні жити, ні 
працювати. Ці̂  справи ми му-
симо покласти на вищий рі-
вень. Ми мусимо перестати 
бабратися у взаємному недо-
вірї і підозрах. Нам необхідно 
бути обережними, подвійно о-
бережними. Ми мусимо вреш-
ті виявити власний твердий 
національний хребет і вірити, 
що такий він і в н а ш о г о 
ближнього. 

Кажуть, що після викриття 
плянів Мазепи, московський 
князь Меншиков публично по-
віснв куклу гетьмана. Так на-
казувала ворогові його рація. 
Наша рація наказує нам, у на-
вечер'я мазепинських .святку-
вань, всюди, де живуть укра-
їнські люди, публично вішати 
на шибениці кукли Кочубея, 
Іскри і Носа — на вічну гань-
бу зрадникам і на пострах без-
хребетникам! 

О. Н. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВі-
ТИ, А ПРОСВІТА — ІДЕ СИЛА 

То було осінню 1939. року, 
тоді, коли визволені з пансько-
го ярма єдинокровні опнннли-
ся під совстським молотом. 
Ясно, що цей молот не був 
мальований, і скоро почав пе-
рековувати людські душі. То-
вариші почали вбивати в не-
вірні голови, щесовєтський го-
сподарськнй лад найкращий, 
що здобутки совстської науки 
і „техніки" найбільші і т. д. І 
пішли безконечною чергою мі-
тінгн. 

В Галичині, в селі Д., неда-
леко містаС, іде мітінґ. Моло-
дий політрук розмальовує со-
вйтський добробут, советську 
техніку і все пальцем попід ніс 
шморгає. (Бідолаха був зака-
тареннй). Куди там західним 
„технікам" до нас'.'`Теѓгер по-
будували у нас аероплан та-
кий великий, що туди можна 
заладувати всіх людей города 
С. (А місто числило тоді понад 
тридцять тисяч людей). Дядь-
кн покивують головами і дум-
ку думають. Дивно, що такі ве-
ликі літаки будують, а політ-
рук хусточки до носа немає. 

Скінчив політрук мову і гля-
дить побідно на зібраних. То-
вариші! Хто забирає слово? 

Голоситься до слова Панько 
— філософ. Він то вміє говори-
ти, розважно, до складу і до 
прикладу. 

Товаришу, комісар! Я бідний 
чоловік, навіть корови не маю; 
тільки дві кози. їх я.й сам ве-
ду пасти. І от колись то пасу я 
свої кози недалеко шляху, па-
су тай думку думаю, як то нам 
тепер стало весело жити, ніби 
в раю. Аж тут їде ваш танк, 
такий великий, як віз зі снопа-
мн. Іде, їде, щось пчихає, щось 
туркоче, тай бабах до чортової 
мами: заїхав у рів, той сів. От 
тобі й на, думаю собі, чи то не 
яка контліворуція. Але надїз-
дить другий танк, ще більший, 
бачить, що тут подіялося, тай 
стає. Чіпає ланцюхамн оту 
контліворуцію в рові, тай тяг-
не що сили,.аж стогне. Але не 
йде! А я кажу: „Чекайте, то-
варнціі, я вам поможу витяг -
нути машину з рова". 

Товариші розвели руками 
тай кажуть: „Та що ти, дядя, 
жартуєш з нами? 

Літній обмін молоді поміж цією 
країною та Европою 

Ж О Р С Ш І ЄВІТАНКИ 
РОМАН (у двох частинах) 

кожна по 235 сторін, разом 470 сторін оправлених 
в твердій полотняній оправі. 

Написав СТЕПАН ЛЮБОМИРСЬКИИ. 
. , ЦЬи $3.25. 

Замовлення враз з належитістю слати до: 

" 8 V O B O D A " 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 348) JERSEY ОЃЃТ, S, N. J. 
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Беру я свої коаонькн, чіпаю 
до машини, і як цвяхну прутн-
ком, як крикну всімн голосами, 
а чрї козонькн як потягнуть, 
так машина і вискочила з ями. 

„Ой дядя, що ти нам отаку 
єрунду верзеш! — кличе політ-
рук. 

„Товаришу комісар! Ви бре-
хали дві години, і ми слухали. 
А я брешу тільки кілька хви-
ин, а ви вже не хочете мене 
слуха-#и..." 

А тепер з іншої бочкн. 
Виходить у Ню Йорќу газе-

та, що охрестила себе Україн-
ські Щоденні Вісті. В ч. 164 з 
17-го червня читаємо велику 
статтю про те,' як тр село Вере-
гомет на Буковині, у Вижннць-
кім районі ̀ доходи^ до` к^кицої. 
долі. Село гірське, положене 
над річкою Серетом, що часто 
міняє свої береги. За часів пан^ 
ської Румунії було у селян ма-
ло землі. Але прийшла „рідня 
влада" і дала селянам землю 
(звідки вона взялася, бо ж у 
гірських околицях урожайної 
землі: взагалі мало!), насіння, 
грошові позички, агрономічні 
поради і вказала шлях до за-
можного життя. {У колгоспі). 
Очевидно, утворився в селі 
колгосп: „Роки поневіряння і 
злиднів закінчились". Ось як 
оповідають кращі колгоспни-
ки про той добробут. Один ра-
діс, що його громада дала дер-
жаві 100 сотнарів збіжа. Нам 
було б цікаво дізнатися, скіль-
кн збіжа лишилося для грона-
ди. Та про це колгоспник ма-
буть не хоче говорити. Дру-
гий оповідає, як то він сім літ 
в Америці працював і нічого 
не доробився. Цей знов про-
мовчус, скільки то він пропив 
в Америці й чого доробився те-
пер у колгоспі. Третій чекас 
на щасливе майбутнє: широкі, 
колгоспні н и в и колосяться 
добірним урожаєм, табуни ко-
нен, отари овець, корови, сви-
ні, трактори, молотарки, елек-
трика, клуби, хати... словом 
колгоспний рай. 

Є в нас чудесна приповідка, 
її вписуємо нашим „товарі 
щам" в альбом: 

Дурень думкою багатіє. 
М. Ќоко. 

Час від часу протягом літа 
часописи подають новини про 
молодих американців, які їдуть 
до Европи студіювати або пра-
цювати на фармах, чи брати 
участь у відбудові. Пишуть та-
кож і про європейську молодь, 
що прибуває до Злучених Дер-
жав на студії в університетах, 
або для ознайомлення з аме-
риканським виробництвом, а-
мериканськнм життям. Всі во'-
ни підпадають під „міжнарод-
ннй освітний обмін особами", 
згідно з законом з 1948 року 
за підтримкою департаменту 
державних справ, як важний 
прояв американської закордон-
ної політики. 

3.причини недостачі конгре-
сових фондів на переведення 
повної програми департаменту 
державних справ, визначну ро-
лю в ділянці „обміну" мають 
на сьогодня добровільні орга-
нізації, приватні установи. 

В тім великім „обміннім" ру-
сі беруть участь скавтові орга-
нізації хлопців і дівчат; орга-
нізації християнської молоді; 
„Ротарн" ќлюби, що в червні 
збільшили свої фонди на освіт-
ню працю для ширення між-
иародної приязні; квейкри та 
меноніти; морська комісія; ав-
тобусова компанія „Грейга-
унд" та багато інших. Всі вони 
помагають молоді з інших кра-
їн ліпше пізнати американців 
та помагає молодим американ-
цям ліпше ознайомитися зі 
своїми братами та сестрами за-
кордоном. 

Серед багатьох проектів, які 

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. „СВОБОДЃ 
Прохаємо читачів „Свободи", що змінюють свою адресу, 

виповнити оцей блянкет, подаючи доконче с т а р у й нову 
адресу та число відділу, якщо ви є членом У. Н. Союзу, та 
вислати його в листі з 10 ц. поштовими значками до адмі-
ністраціі „Свободи". 10 ц. треба доконче залучитн на по-
крнття вироблення нової металевої плити. Ћ 

{ш й призвище Ч. ВІД 

Стара адреса 

Нова адреса 

ГОЛОВНИЙ ЎРАД У. Н. СОЮЗ) 
ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВНИЙ 

КОМІТЕТ: 
ГОЛОВНИЙ ПРЕДСІДНЛШ 

МИКОЛА МУРАШКО, 
81-83 Grind S4„ iertev СИу З, N. J 

ЗАСТУПНИК ГОЛ. ПРЕДС1ДНИКА: 
ГРИГОРІЙ ГЕРМАН, 

9 Е. Jackson St.. Wllkcs-Barre, Р.̀ -
ЗАСТУПНИЦЯ ГОЛ. ПРЕДОДНИКлі 

МАРІЯ МАЛЄВИЧ. 
230 Е. Agnew Are., Pittsburgh 10, Pi 
ГОЛОВНИЙ СЕКРЕТАР: 

ДМИТРО ГАЛИЧИЙ. 
81-83 Grand St., Леѓму City З, N. J 
ГОЛОВНИЙ КАСІЄР: 

РОМАН СЛОБОДЯН. 
81-83 Grind St., Jersey City З, И. J. 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА 
КОМІСІЯ: 

ДМИТРО КАП1ТУЛА. 
33 5. Hancock S t , McAdoo, P i 

ВОЛОДИМИР ГІРНЯК 
t Cralk' Are., Kingswiy, 

Toronto 18. Ont., Ccnadi 
Д-р AMBPOCWI T. КІБЗЕИ, 

4651 Broden Ave. Detroit 10, Mich. 
ІВАН В. ІВАНЧУК 

8930 Мелоѓ, Detroit 4, Mich. 
СТЕПАН КУРОПАСЬ, 

2930 N. Montclilre St., Chicago 34, III. 

ГОЛОВНІ РАДНІ: 
ПАВЛО ДУДА 

939 Pierre Are., Windsor, Ont.. 
Cane di. 

СТЕФАН СЛОБОДЯН. 
4323 N. 16th St., Philadelphia 40, Pi. 

‚ІВАН РОМАНИШИН, 
15 — 38th St., lnrlngton, N. J 

ТАРАС - ШПІКУЛА. 
5466 W. Hiddon Ave., Chicago, Ш 

ВОЛОДИМИР ДІДИЌ. 
6 ; t i Rutland Ате., Detroit, Mick. 

ГЕНОВЕФА ЗЕПКО-ЖЕРЕБНЯК, 
1369 Brown St., Akron 1, O. 

МИКОЛА ДАВИСКИБА, 
11 Rosewood St.. Mat tap an. Mass. 

ІВАН КОКОЛЬСЬКИИ 
23 Pilrliwn Ате., P. О. Box 467 

Wootisocket, R. I. 
ДМИТРО ШМАГАЛА. 

4037 Riveredge Rd., Clevelind, Ohio 
ОЛЕНА ШТОГРИН 

47S3 N. Hutchinson St., Phila 41, Pa 
ПЕТРО КУЧМА 

95 Eart 7th St., New York 3. N. Y. 

переводяться цього літа, за-
слуговує на увагу проект авто-
бусової компанії „Грейгаунд". 
Ця компанія уділила етилен-
дії на подорожування 32 сту-
дентам з 11 європейських кра-
Ін, аби дати їм можливість без-
пооередньо познайомитися з 
людьми, засобами та прнро-
дою більшої частини Злучених 
Держав. Ті, що дістали сти-
пендії, якраз скінчили рік сту-
дій в американській універси-
тетах. Подорожуючи в спеці-
яльних автобусах, студенти 
мають відвідати 21 міст в 13 
стейтах і будуть оглядати фа-
брнкн, знайомитися з громад-
ськими організаціями, пресо-
вими та іншими установами. 
Цей проект згадана автобусо-
ва компанія переводить вже 
ДРУГИЙ РІК. ц ; 

80 студентів з 25 країн від-
бувають трьох-місячний курс 
в Технологічнім Інституті в 
Кембридж, в стейті Массачу-
сетс. Цей Інститут вважасться 
одним з найкращих. Опікуіоть-
ся цими студентами американ-
ські студенти, що закінчили 
цей Інститут. Роблять це вже 
другий рік. ^ N. 

рільш офіційним^ є проект, 
що його переводить спещяль-
ний відділ при департаменті 
хліборобства, — проект обмі-
ну сільсько - господарської мо-
лоді різних країн. Цей запо-
чатковано минулого року. Цьо-
го літа 31 хлопців і дівчат — 

ДОЛЕС СТАВ СЕНАТОРОМ ЧЕ-
РЕЗ НАЗНАЧЕНИМ.—Нюйорсмсагіі 
сенатор, Роберт ф. Ваґнср, уже від 
років не виконував своїх севвтвр-
ськвх обовязків через хворобу. Те-
пер вія зрезнгяував, в губерватор 
Дюї вааяачнв на його місце Лвѓвив 
Фостера Долеса, республвкаиського 
дорадника у аакордонних слравах. 

дітей американських фармерія 
— мають провести чотири мі-
сяці, працюючи на фармах в 
10 європейських країнах. Со-
рок чотири молодих фармерів 
з європейських - країн мають 
перебути літні та осінні місяці 
на американських фармах. Фі-
нансуеться цей проект приват-` 
ними організаціями.!: ` 

Тут згадано щойно кілька 
проектів, що виникли по війні. 
Докладні відомости про пращо' 
в ділянці обміну молоді прав-
доподібно будуть відомі пізні-
ше, бо минулої зими деларта-
мент державних справ вислав 
анкети до тих організацій, що 
беруть участь в тій праці. 

Загальна Рада. ! 

ДЛЯ КРАЩОГО ЗАВТРА . 
КУПЎИТЕ Б О Н Д И П Е Р Е М О Г И 

ШКІЛЬНІ книжки 
КУПІТЬ ГИ ПОТРІБНІ КНИЖКИ! 

Не досить післати дитину до школи. Треба їй 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім книжки, щоби заохотили її читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітей: 
ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука _. 75 ц. 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанки для 2. кляси) М. 

Матвійчука 76 ц. 
ТРЕТЯ ЧИТАНКА (читанка для 3. кляси) М. 

Матвійчука 76 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. кляси) 

М. Матвійчука 76 ц. 
ШКІЛЬНИЙ СПІВАКИЌ у ДВОХ частих. Зладив 

Ф. Колесса 76 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, L Крипякевича 16 ц. 
МАЛИЙ КАТЕХИЗМ христіянсько-католицькоі 

релігії. Уложив о. Іван Рудович 36 ц, 
ХРИСПЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповіданнях для дітей, о. С. Бі-
ленькнй 60 ц. 

Замовлення слати: 

"SV0B0DA" 
81-88 G E A N D ST., ( P . a B o x 848) Л Е В 8 Е Т O U T 8, N . J . 

Головна ваяпеаярш У. Н. Союзу аяа-
іоднться у власнім домі під числом І 

81-83 Grand S t , Jersey City, H. J. 
Іючтова адосса У. Н. Союзу: 

р. О. Box 76, jeraey Qty З, Н. J 
Telephone: ВЕгееп 4-1016. 

IVAN FRANKO'S "MOSES" 
Тлша. by WsJdtmlr веаиоувв 
With n biograpbJcal avketcb of 

Ivan Ѓгалко 
by Stephen SbameykB 

Price 60 cents 

j f ' ` І ' . ' І ' Ч ' Ч і.УЧП-ЧИЧ 'AfA'f М7ЛІ м і м і м і Mf ;Alr..M;.if і 4 їм І-.УЩ ).`Ч гмілцгр-

ПОШИРЮЙТЕ ПРАВДУ .ПРО 
УКРАЇНУ! 

СКАЖІТЬ СВІТОВІ ЯК, ЗА ЩО І ПРОТИ КОГО 
БОРЕТЬСЯ УКРАЇНСЬКИЙ НАРІД! 

Замовте негайно для себе І для своїх знайомих 
ДОКУМЕНТАЛЬНУ ІСТОРІЮ 

Української Повсталої Армії 
"UKRAINIAN 

RESISTANCE" 
The Story of the Ukrainian Liberation Movement 

In Modern Times 
‚ТІЛЬКИ ЩО ВИДАНУ В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ. 

УКРАЇНСЬКИМ КОНГРЕСОВИМ КОМІТЕТОМ 
АМЕРИКИ. 

Шва княжам $3.00. 

Зам(5алеяня разом з належн'ѓістю посилайте до: 
"S V О В О D А" 

81-83 Grand Street, P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

^ІдРДЯіиГОІіІІіаТЯІіТІігПяТТія 
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З ШИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ЕМБРИДЖ, ПА. 

Союзовці не забувають за 
братів на скятадьщнні. 

Бр. св. о. Ннколая, від. 276 
У. Н. Союзу, обходило свято 
свого 39-літнього існування. 
а `чте'п— af __ к І борців за самостійну Україну Д н я П 2 червня членство зібра-j к J к ^ 
лось у своїм власнім .домі. 
Предсідник Мих. Шибінський, 

ваню 276 відділу, як теж зга-
дав померших членів та по-
просив членів пошанувати їх 
память повстанням з місць. 
Подякувавши членам за у-
часть, згадав ще за інвалідів, 

отворнв свято короткою про-
мовою і покликав д о слова 
старенького члена п. Павла 
Прешляка, що згадав минуле, 

що сьогодні на скитальщині 
Збірка на інвалідів принесла 
$50, які вислано через ЗЎАД 
Комітет у Филаделфії. 

Жертвували: Відділ 276 $10; 
Дранко їваночко $5; по $2: І. 
Кухарський, Т. Баландяш; по 

а теж і наших братів на сюѓ- k f . м ф у к ' п .Прешляк, і! Лі-
тальщині, зокрема інвалідів, 
відчитавши статтю, яка була 
поміщена у „Свободі" під на-
ґоловком „Слово д о братів і 
сестер за океаном". Члени ви-
слухалн з увагою, а опісля го-

цовський, Д. Прокоп, С. Про-
копович, Т. Кульчицький, В. 
Керда, Ф. Дузіќ, В. Баталик, 
Молен, Битливчак, Д . Затхей, 
Л. Гриневич, Майдак, Р. Бравн. 
С. Біжиќ, Ванйо, В. Лех, Т. Фі-
зор, Т. Судно, В. Дністрян, І. 

лова ювилейного свята Ми-(Ѓ'ось, М. Затхей, Б. Лисяк, М. 
хайло і Фук, виголосив довшу Шибінський, Ft Мацюрак, Г. 
промову на тему цього свята 
та згадав піонірів, що покла-
ли свої труди при організу-

Морквян, І.Сухий, В. Майтик, 
А. Уштан. Малими датками $5. 
Разом $50. 

М. Фук. 

ШУКАЮТЬ СВОЮ 
РІДНИХ 

УВАГА: Зголошуючись ва 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати лід яким чи-
слеш в розшуках було надрў-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер-
татись безпосередньо д о ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. 

Зголошуючись ва розшуки 
не забувайте вложитн вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюрових видатків та за ви-
трату часу на полагодження 
вашої справи. 

v А в 
ГРУПА — ЛИСТИ Д О : 

18570 Савчан Юліян, Стефан 
Василь, Володимир, Іван і Ма-
рія, з села Коровники, пов. Пе-
ремишль, від Станько Василя. 

--18580 Пецуха Надрў#, Бара-
баш Павло, Кулик Грннько, 

^Федьків Микола, Береза Дмит-

просимо о передру'к. 
18587 Запотоцький' Грнго-

рій, нар. в Ожидові, пов. Зо -
лочів, від Поважуќ Марії, з 
дому Заяць, мати з дому Гу-
дима. 

18588 Молодець Марія і У-
ляна, нар. в селі Мацєйово, по-
віт Новий Санч, від сестрінки 
Німець Анни, дочки Дмитра і 
Антоніни. 

18589 Фіра Іван, нар. в Зер-
ииця Вижна, пов. Ліско, від 
братанича, Фіра Антона. 

НЕ ТАК ЛЕГКО БУЛО ЦЕ ФОТОГРАФУВАТИ.—Таку 
фотографічну знимку дуже тяжко зняти. Щоби собі у-
легшити працю, фотограф впав на добрий помисл. Пі-
шов сам у Гудсон купатись і всадивши ноги в воду ви-
брав таку позицію, з якої легко й приємно фотографу-
вати. Тепер літо, то для газетного фотографа, це якраз 
праця, щоб доставляти до газет того роду образи. 

дорович з села Калуш або Ка-
люся, від Дунаевська Домќа, 

кович, (мати а може жена 
Столкина Ганна (з села Клиш-

сандра, сестрінка. 
18603 Сушинський Михайло 

і Анастазія, нар. в Хатині Рус-
18580 Трубич Василь, з села тикальнін, пов. Добромиль, 

Лани Соколівські, пов. Стрий, від Сушинський Івана. 

його сестра та Мельник Алек-Іки, рай. Кролевець коло Ўїзда, 
обл. Чернигів, від Шевченко 
Василя Андрійовича, сина Ок-
сани Столкина. 

18610 Дацюк з села Іванівка, 

від Буцерка Василя. 
18591 Марунчак Федір Тана-

сович з села Гуменці коло Ка-
мянця Подільського, від Мо-
ренчук (Марунчак) Івана. 

18592 Кокітка Івана або йо-
го рідні, сина Анастазії, з села 
Жаготин, з пов. Перемишль, 
від братанича, Кокітка Дмит-
ра. 

18593 Чміль Івана, від Га-
данта Катерини, дочки Петра, 
з села О'вчина, пов. Пере-
мншль. 

18594 Вязовський Іван, прав-
доподібно в або коло Шікаґо, 

ро, всі з Ходачкова Малого, в і д д в о р і д Н О Г О 6 p a T a f К о р я к а 

пов. Тернопіль, від Томќів 
Дмитра. 

18591 Гайдайчук Филип від 
Гайдайчук Гната. Филип живе 
правдоподібно в Шікаґо в А-
мериці. 

18582 Зварич Василя від бра-
твнка Зварич Петра з села 
Струтин, пов. Золочів. 

18583 Харів Ѓринь, син Анд-
рія і Анни', з села Брониці, пов. 
Дрогобич, від брата Харів 
Миколи. 

18584 Ступницький Іван і 
Софія з села Городище, пов. 
Самбір, від сестри Михайла, 
Іванового батька, Левицька з 
Ступницьких Емілії. 

18585 Гаврилюк Онуфра, з 
села Гуменів, пов. Калуш, від 
Бураковська Анастазія. 

18586 Гунчак Стефана, з се 
ла Білі Керничі, пов. Підгайці, 
від Фуртак Марії, дочки Кате 
рини. Канадійські часописи 

ДИРіГЕНТАМ І ЛЮБИТЕЛЯМ 
УКРАЇНСЬКОЇ п іст 

Д О ВІДОМА! 

друком в Европі прекра-
CUO ВХІДНІ нові композиції 

хор 

шкот гшогатогі 
Колюрри йѓолоќм сторінка 

арт. мапра ЕДВАРДА КОЗАКА: 
1) ШУММАОС, ПІСНІ t Боі-

ківишнн, 25 в, 
2) Вдовонька, пісня b Лем-
' ківшики 25 а. 
2) Пиѓшися дівчинонька, 

текст народної пісні, не-
лодія в стилі нар. пісні 25 а, 

і) Дунаю-Дунаю, найстзр-
шн9 запис повного тск-
сту укр. нар. пісні, ие-
водія в стилі нар. пісні П а . 

Sfi) Те туман, ОЙ у полі, дві 
пісні з ВОЛИНІ 40а, 

:73) Чече вода, Мнлиио ким, 
дві пісні давних укр. 
переселенців ніж юго-
словянами 59 а, 

SVOBODA BOOK STORE 
81-81 Graad Street 
Jersey СЌу S,N.J. 

Юрія. 
18595 Ярощак Стефана, від 

сестрінка, Кіт Дмитра, з села 
Сокирчиці, пов. Самбір. 

18596 Вітенко Володимира і 
Мних Івана, з села Черннхівці, 
пов. Збараж, та всіх односель-
чан, від Вітенко Ярослава. 

18597 Савчук Микити, дядь-
ка, батькової сестри чоловіка, 
Корнійчук Василя, Корнійчук 
Максима, Широкий Василя 
Грицевого, всі з міста Проску-
рова на Поділю, від Ладецько-
го Томаша. 

18598 Маськевич Анни і Ма-
ськевич Марії з села Носівці, 
пов. Тернопіль, від Цісарський 
Петра. 

18599 Ратушний Михайла, 
від бувшого сусіда Відннй 
Мартина. 

18600 Шелест Семена Івано-
вича з села Водяно, рай. Шпо-
лянський, обл. Київської, в ід 
Шелест Ониська Степановича. 

186Ф1 Зубалі (а може Зба-
лі) з Снневідська Вижнього, 
від Гарасим Стефана, внука 
Баліової Твки. 

18602 Дунаївський Іван Си-

18604 Децик Васько, нар. в 
Чукві, пов. Новий Самбір, від 
Дащишак Анни, з Бережниці, 
пов. Товий Самбір, дочки Іва-
на Покора і Марії Мартино-
вич. 

18605 Шегда Михайла з села 
Добра, пов. Ярослав, від су-
сіда, Ляховський Дмитра. 

18606 Копина Марія і Анна 
з села Поляни Сировічні, пов. 
Сяніќ, від Копина Марти, зам. 
Ворона. 

18607 Кульчинська Харити-
на зсела Дубин, пов. Кобрннь 
(Бересть над Бугом), від Ло-
зинський Андрія. 

18608 Андрусевич Алексан-
дер з села Ясениці Сільної, 
пов. Дрогобич, від Зарицька 
Іванна з дому Андрусевич. 

18609 Стегний Іван Тереш-

18616 Олійник Івана, з села 
Мислятин, окр. Шепетівська, 
обл. Вінницька, від сина його 
брата, Олійник Степана. 

18617 Пік (Імя вийшло з па-
мяти), брат Пік Михайла Пав-
аовича з ііСтаниславівщинн, 
від Чепурний Якова Панасовн-
ча. 

18618 Яремчук Марта, дочка 
й о с и ф и Чорняк, з села Оріхів-
ці, пов. Перемишль, Від Чор-
няк Анни, земужної Вовчуќ, 
дочки Івана, з села Малико-
внчі. 

18619 Іваниќ (Іваничук) То-
ма, з села Гнила, пов. Турка, 
від Іваничук Катерини. 

18620 Олійничук Юстина, за-
мужиа Льоренц, дочка Дмит-
ра, з села Т Орське, від Онуляк і 
Стефана, сина Базьків Івана і 
Маланки. 

18621 Канадійські часописи : 

просимо о гп?редрук; Якимів 

Петра з села Завадів, пов. Я-
ворів пошукує Папірник Пет-
ро. 

Голоситись ва адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

ІШЛИ' сошштв 
P. О. Box 1661, PhfluUlpbb. І, Fa 

{ЄАЄМЕРІІПГІШІ 

шгжіхж`жттх`ж``жж`іхттх`хххх 

пов. Сќалат, від братанича, 
Дацюк Стефана. 

18611 Чубрій Дмтиар, Івана, 
Домќи та Евфрозини з Руму-
м'й, Повітре — Чорнів^а від, 
Чубрій Константина. 

18612 Скрип Атанаса з села 
Люблинця Нового, пов. Люба-
чів, від Філь Андрея, сина 
Дмитра і Анастазії Пашко. 

18613 Безпалько Магдалина, 
роджена Яблонська, з села 
Фільварки, пов. Золочів, в ід 
Безпалька Олекси, з села Луг, 
громада Зазулі. 

18614 Вавренчук із Шмід-
лів Марія, з села Маріягільф 
коло' Коломиї, Вавренчук Фи-
лип. від мами, Шмідель Анни 
з Марійчуків. 

18615 Згабаля, з дому Дуд-
чак, Катерина, з села Слобід-
ка Лісна, від Дудчак Марії. 
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Кожявй, хто бажав, щоби прислане ним оголошен-
! ня пошукувань родини І знайомих різних скитальників ; 
2 було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле таке -
' оголошення впрост до ! 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF СОМШГПШ, 
P. О. BOX Івві, PHBLADELPH1A 8, PA, 

Хто бажає, щоби прислане ним оголошення було ; 
помішене, раз або більше разів, окремо, як платне, то j 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колюмні кош-
туа J1.00. 

Адм. „Своводм9, 
ЛЛтаѓшж^ш^мжЖлжжлМжжжлЛт т т ѓащриаоаі 

і 
і іАятятм тяттжм шммл 

ЩО ВИ ЗРОБИЛИ ДОТЕПЕР, 
ч іоб помогти українській спра-
ві в сьогоднішньому несііокій-

ному світі? 
Передплатіть 
„ У К Р А Ї Н С Ь К И Й 
К В А Р Т А Л Ь Н И Й 

"THE UKRAINIAN QUARTERLY" 
60 CHURCH STREET, R. 282, 

NEW YORK 7, N. Y. 
(на рік $4.00) 

„У К Р А І Н CNb К Ц И 

Б Ю Л Е Т Е Н Ь " 

"THE UKRAINIAN BULLETIN" 
БО CHURCH STREET, R. 282, 

NEW YORK 7, N. Y. 
(НД рік $2.00), ЩО 

виходить на англійській мові 
Зробіть це негайно, б о в той 

спосіб поможете розвіяти ба-
ламуцтва ворожої пропаганди 

Подбайте також про те, щоб 
і Ваш приитель-американець 
поцікавився тими інтересними 
виданнями. 

Радо приймаємо кольпорте-
рів із всіх місцевостей. Охо-
чих просимо чнмскорше зго-
л о ш у в а і ж я по повновластн 
Праця на 25%; ` - : ' 
ГГТТ^ІТІІЇ ІТІТТТТТТТТТТТТТ 

а м 

Батько помершого сива, Леяѓ 
МИХАЛЮК, повідомляє ирн 
ятелів І знайомих, що похо-
рон мого сина відбудеться в 
понеділок, 25. л и ш и , з по-
гребового заведення НаоеВн-% 
ча. Панахида відбудеться в 
неділю, 24 . липня, в год 
7. ввечір. і 

Т. Ратнвсьхяй, сер. 

UKRAINIAN 
SELF-EDUCATOR 

BY 
HONORE EWACH. B.A. 
PAGES 91—PRICE $1.00 AT 

"SVOBODA" 
BOX 848, ЯКМПГ CITY 3, N. J. 

1 - " 1 1 1 " II і i l l s a 

Ш П Р А Ц Я 

Пошукую Ж Е Н Щ Ї Ї 1 Ш у віці 
40—50 років до заряду дому. 
Голоситись на адресу: 

D . О. СУО SVOBODA 
83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

Професійні Оголошення 

Dr. Я CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 14th St) 

N. Y. C — Td. GRamercy 7-7607. 
Острі В довгочасні недуги чоловіків 
І JKIW. Шкірні. Х-Кау. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводи-
vo аналізу ќрови для супружих до-
зволів. — Офісові годнжя: В будні 
10—6:46; в суботи: 10—1; замкнено 
ЖШвл%яЗи 

б кожній українській хаті 
повинен знаходитися часопис 

„С в о б о д а и . 

КАЗКИ І БАЙКИ 
ІЗ ЗВІРЯЧОГО ЦАРСТВА _. 20 ц. 
ГРШНЧИШ ПРИКАЗКИ - 2 0 ц . 
КАЗКИ БРАТІВ ГРІММІВ _ 20 ц. 
КАЗКИ ПРО ЦИГАНІВ 10 ц 
РУСАЛКА І Інші кваш брн-

tte Ґріннів 20Я. 
СУМНА КАЗКА І bra! otKHd-

даиші 10 ц 
СПІВОМОВКИ РУДАНСЬКО-

ГО 20 ц. 
СЕРЦЕ НЕ НАВЧИТИ 1 Ін-

ші оповідання , 10 ц. 
Усі ці квакн Я банки разом 

ДИШЄ 51.00. 
Замовденяя враз s яадежигістю 

слагн до: 

"SVOBODA" 
P. О. VOX 348 

JERSEY CITY 3. N. A 
З Канади належить шютятн -Лпхя 

виеражяИпмгог ьалкехою. — 

ОТЧЕ 
МОЛИТОВНИК 

— для —f. 
УКРАШСЬКО! МОЛОДІ 
Друге видання Друкарні QO. 

ВАСІЇЛІЯН: 
`В гарній МСароко оправі _$3.60 
В біліа аврані - - - 2.00 
В чорніЯ оправі лС. ^ 1.76 
м о л и т о в н и к Д Л Я 

ВСІХ, imitation rieataer $1.60 
Зниоалвння враз з валежн-

тістю слати до: 
"SVOBODA" 
P. О. Box 340, 

JERSEY CITYXN. J. 
З Канади належать платити 

тільки американською валю-
тою. 

тат 
ЃНІ ш ш ш 

FUNERAL HOME 
COMPLETELY AIRCOflUmONED j 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

ВСТЕИЛ 
N E W J E R S E Y 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

У вкладку смутку в родині 
кличте ш в день так І в ночі: 

1 0 1 К№№ 

Хочете пати інформації" 
П Р О УКРАЇНСЬКЕ З№атга В ЗЛУЧЕНИХ 

ДЕРЖАВАХ, КАНА Дї, ШВДЕННШ 
АМЕРИЦІ, ЧШ НА СКИТАЛЬЩИШ, 

замовте собі — ' — 

КАЛЕНДАР' 
АЛЬМАНАХ 

виданий в нагоди 55-ліття У. Н. Союзу. Багато в кім 
вартісного матеріалу, потрібного кожному, що ціка-
виться різними ділянками американського й уісраїн-
ського життя. Календар цей особливо потрібний тни; 
що приїздять до Америки і хотіли б дізнатись біль-
ше про тутепшв організапДйне життя. Знов наше стар-
ше амерякансько-українське покоління знайде в ньо-
му д у ж е багато цікавих інформацгй про життя укра-
ІНСБКИХ скятальців, як теж гарні оповідання і т. п. 
Календар КОШТУЄ тільки О Д И Н ДОЛЯР, хоч мав 
224 сторін друку. 

Календарів остало д у ж е мало, тому замовляйте 
негайно, висилаючи нвлежятість на таку адресу: 

" S V O B O D A " 
P . O . Важ 3 4 6 J e r s e y C i t y 3 , N . J . 

івввввввввиі^вдсшвавивдмиввивави^ 

ЇХ# GRAND STREET, 
cor. Warren Street 

JERSEY-ОРРЬ 2 Ї 
Tel. BErsen 4.S131 
:x̂ в̂ :̂ Ê̂ âѓ:;̂ вê 9̂Ю^̂ яcc 

џ — і — ! М і и и і mm, —_. Лт `ш т` ^ md 'mm і ^ 
і 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЙК 
зарядшув погрегЗвмн по СІђП 

ІЦІЯІ теќ НИЗЬКІЙ ЯК - ^ , и и 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 
І 

ТАРЗАН, ч .2140. Тарзан вирятував себе й Норму. 

І - - - A N D CAUfiHT ТНЕ ТОР 
BRANCH OP A SUPPLE YOUNG 

THEIR PALL BROKEN BY THE 
TREE, TARZAN AND HIS BURDEN 
LANDED SAFELY ON THE TRAIL. 

іЬ"-ЗІ 
i ^ r j . ^ . 

HSyf-g 

BUT 
HER 
PAIN 

'J--JP-J- `щ 

? ЧШШ^-щт. 

ш^Г%?ґ^ 
ѓ -оИЙв^7^ 

^" `Т'—V V f .. — ' 

і " -̂̂ Л 

fe^A 

itL 

T h 1 
^ ! 

4j4 

Nor^ 

туч 
AS HE SET NORMA ON 

FEET, SHE CRIED OUT W 
AND FELL BACKWARD. 

Наче кіт викрутився Тарзан, 

витренований в джунглях, па-

даючн наділ... 

...і вчепився вершка молодо-

ѓо дерева. 

Тх упадок, злагіднений де-

ревцем, скінчився щасливим 

скоком на стежку. і 

Одначе, коли він поставив 

Норму на ноги, вона закрича-

ла і впала назад. 

І 

І , 
J O H N B U N K O 

Licensed Undertaker A Embalmer. 
437 E. ЯЉ ST, NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as $150. 

і Telephone: ORatnercy 7-7661. 

m r r n m i m n i i t n t T n i 

Comfortable air conditioned 

LytwyftftLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
801 SPRINGFIELD AVENUB 

NEWARK, N. J. 
tmd 1RVINGTON, Ft J, 

Емех 5-5555 
OUR SERVICES ARE AVAILABLE; 
ANYWHERE IN NEW JERSEY" 

ПЕТРО I P E M I 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЙК 

Запинається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORE CITY 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPPELi 
"ЛЇ PROSPECT AVEOTW 

.(Cor. at 155; St.). 

Tei. MBbm- B-4BTT 
a# 


